
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

       Θεσσαλονίκη, 12/2/2025 
 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3΄ 

Νοτίου Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 
  Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων 
 
ΘΕΜΑ: «Σχετικά με το επίδομα βαριάς αναπηρίας» 
 
Κυρίες Υπουργοί, 
 
Ανάλγητη είναι η πολιτική της Κυβέρνησης αναφορικά με την παροχή από τον 
ΟΠΕΚΑ του επιδόματος βαριάς αναπηρίας στους δικαιούχους αναξιοπαθούντες 
συμπολίτες μας, αφού αυτό ανέρχεται μόλις στα 338 ευρώ το μήνα, ποσό το 
οποίο, όπως γίνεται αντιληπτό, δεν ανταποκρίνεται σε καμία περίπτωση στην 
παρούσα οικονομική συγκυρία που βρίσκεται η χώρα, καθώς η εξαιρετικά 
μεγάλη ακρίβεια πλήττει ακόμη και τα βασικά αγαθά. 
Η αδικία που υφίστανται οι βαριά ανάπηροι αποτυπώνεται και στο γεγονός ότι 
λαμβάνουν το συγκεκριμένο ποσό, που είναι κατώτερο τόσο της Εθνικής 
Σύνταξης όσο και του Επιδόματος Κοινωνικής Αλληλεγγύης Ανασφάλιστων 
Υπερηλίκων, τη στιγμή που αδυνατούν να ασκήσουν οποιοδήποτε επάγγελμα 
λόγω της κατάστασης της βεβαρημένης υγείας τους κι αυτό το επίδομα είναι το 
μοναδικό τους εισόδημα. Η αδικία της Πολιτείας προς το πρόσωπο των βαριά 
ΑμεΑ εξάλλου αποδεικνύεται και από το γεγονός ότι αναγκάζονται να περνούν 
κάθε δύο χρόνια από Επιτροπή για την πιστοποίηση της μόνιμης αναπηρίας 
τους, προκειμένου να συνεχίσουν να λαμβάνουν το πενιχρό αυτό επίδομα, το 
οποίο ασφαλώς τους είναι τελείως απαραίτητο για να μπορέσουν να καλύψουν 
ένα ελάχιστο μέρος των βιοτικών αναγκών τους. 
Η ασήμαντη αύξηση που τους δόθηκε δεν έχει αναδρομική ισχύ κι ασφαλώς κάτι 
τέτοιο συνιστά ακόμη μια αδικία σε βάρος τους, αφού δόθηκε με μεγάλη χρονική 
καθυστέρηση σε σχέση με τις αυξήσεις που δόθηκαν στους μισθούς και τα λοιπά 
επιδόματα. Η περαιτέρω αύξηση που η Κυβέρνηση εξήγγειλε για τα τέλη του 
2025 και πάλι δε θα αγγίξει το όριο του μισθού του ανειδίκευτου εργάτη. 
Οι βαριά ΑμεΑ διαμαρτύρονται πέραν όλων των παραπάνω και γιατί η πίστωση 
του ποσού των 169 ευρώ που πρόκειται να γίνει μέσω προπληρωμένης κάρτας 
επιφέρει πρόσθετα προβλήματα σε αυτούς, εφόσον δε δύνανται να τη 
χρησιμοποιήσουν όλοι, λόγω έλλειψης ψηφιακών δεξιοτήτων και διότι αδυνατούν 
να κάνουν χρήση της, προκειμένου να καλύψουν συγκεκριμένες υποχρεώσεις 
τους, όπως παραδείγματος χάριν το ενοίκιό τους ή τα κοινόχρηστα. Ζητούν να 
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εξαιρεθούν από το μέτρο της προπληρωμένης κάρτας και να εισπράττουν όλο το 
ποσό του επιδόματός τους σε μετρητά. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ.Υπουργοί: 
 
Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να επιληφθείτε των 
παραπάνω θεμάτων που θέτουν ζητήματα μη ισότιμης αντιμετώπισης των 
ΑμεΑ, ώστε να διασφαλίσετε τις κατάλληλες συνθήκες αξιοπρεπούς 
διαβίωσης αυτών και της διευκόλυνσής τους σε ζητήματα καθημερινής 
πρακτικής; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




